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Отже, міжкультурна комунікація серед військовослужбовців у воєнний час 

є життєво необхідною для успішного виконання бойових завдань. Володіння 

англійською мовою, розуміння культурних відмінностей та навички ефективного 

спілкування значно підвищують рівень боєздатності української армії та 

сприяють інтеграції до стандартів НАТО. 
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НАТАЛІЯ ЛЕВЧИК 

ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ім. В. ГНАТЮКА, ТЕРНОПІЛЬ 

 

ЗАСТОСУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ VR ТА AR ДЛЯ РОЗВИТКУ 

МІЖКУЛЬТУРНОЇ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

У СТУДЕНТІВ-ФІЛОЛОГІВ 

У сучасному освітньому процесі технології віртуальної (VR) та доповненої 

(AR) реальності здобувають все більшу популярність завдяки своїм унікальним 

можливостям для створення інтерактивних і реалістичних освітніх середовищ. 

Ці технології також відкривають нові перспективи для розвитку міжкультурної 

комунікативної компетентності у студентів-філологів, дозволяючи їм не лише 

засвоювати мовні знання, але й занурюватися в культурні контексти та реальні 

ситуації, що вимагають застосування мовних навичок. Враховуючи новітні 

тенденції в освіті, можна стверджувати, що їх впровадження в освітній процес 

може значно підвищити ефективність вивчення іноземних мов і допомогти 

студентам-філологам розвивати необхідні компетенції для успішного 

міжкультурного спілкування. 

Зауважимо, що у вітчизняній літературі питання застосування технологій 

VR та AR для розвитку міжкультурної комунікативної компетентності у 

студентів-філологів зовсім не досліджене, тому виходитимемо з досліджень, які 

аналізують використання VR та AR у навчанні студентів-філологів. 

Так, технологія VR дозволяє перенести студента-філолога у світ штучної 

мовної реальності з використанням спеціальних пристроїв, таких як шоломи або 

окуляри. Це відкриває перед студентами-філологами унікальні можливості для 

активного занурення в освітній процес, де кожен елемент освітнього середовища 

стає частиною реалістичної мовної практики. Поряд з тим, технологія  AR  дає  

можливість  візуалізувати  інформацію  (тексти,  відео, 
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графіку) поза екранами пристроїв, що дозволяє поєднувати реальне середовище 

з віртуальними об’єктами, зокрема у контексті спілкування іноземною мовою [1, 

с. 44]. 

З огляду на це, застосування технологій VR та AR для розвитку 

міжкультурної комунікативної компетентності у студентів-філологів відкриває 

нові можливості для інтеграції інноваційних методів навчання в процес вивчення    

іноземних   мов.   Завдяки   VR   студенти-філологи   можуть 

«переміщатися» в різні культурні середовища, що сприяє глибшому розумінню 

культурних аспектів мови та її використання в реальних життєвих ситуаціях. Це 

дозволяє не лише отримувати мовні знання, а й застосовувати їх у специфічних 

контекстах, що є важливим для розвитку міжкультурної комунікативної 

компетентності. Наприклад, майбутній філолог може опинитися в ситуаціях, що 

вимагають від нього застосування мовних знань для вирішення культурно 

специфічних завдань, таких як спілкування з носіями мови в контексті звичаїв, 

традицій або навіть у професійному середовищі. 

Технології VR сприяють індивідуалізації навчання, відкривають доступ до 

різноманітних освітніх ресурсів, надають гнучкість і контроль над процесом, а 

також сприяють покращенню комунікативних навичок, що особливо важливо 

при вивченні іноземних мов [2, с. 240]. Однак, поряд з VR, технології AR можуть 

бути використані у викладанні філологічних дисциплін для вивчення нової 

лексики шляхом поєднання текстів, звуків та зображень. Наприклад, додаток 

MondlyAR дозволяє створювати інтерактивні освітні середовища для вивчення 

нових слів і фраз, а ARLOOPA допомагає студентам-філологам створювати 

власні AR-проєкти, такі як, наприклад, віртуальні готельні комплекси, де вони 

можуть взаємодіяти з об’єктами, порівнювати послуги та опановувати лексику, 

що стосується готельного бізнесу. Це перетворює навчання в більш 

інтерактивний процес, що підвищує ефективність засвоєння матеріалу. Також, за 

допомогою AR можна створювати віртуальні меню ресторану або проєктувати 

офіси, що дозволяє опанувати терміни, пов’язані з їжею, напоями, офісним 

середовищем і командною роботою. Використання AR в навчанні робить 

вивчення мови більш інтерактивним і цікавим, що сприяє кращому засвоєнню 

нової лексики через візуальні та аудіальні засоби [3, с. 98- 99]. 

Застосування технологій VR та AR для розвитку міжкультурної 

комунікативної компетентності у студентів-філологів сприяє створенню освітніх 

середовищ, в яких здобувачі філологічної освіти можуть безпосередньо 

занурюватися в культурні контексти, що значно сприяє їхньому розумінню 

різних мовних і культурних аспектів. Зокрема, технологія VR дає можливість 

створювати повністю віртуальні середовища, де студенти-філологи можуть 

взаємодіяти з носіями мови, відтворюючи реальні життєві ситуації, що 

забезпечує глибше занурення у вивчення культури. 

Такий підхід дає студентам-філологам можливість практикувати мовні 

навички в умовах, максимально наближених до реальних, таких як спілкування 

з представниками інших культур у різноманітних соціальних, професійних або 

побутових ситуаціях. Водночас технології AR додають новий вимір в освітній 



119  

процес, накладаючи віртуальні об’єкти на реальний світ, що дає можливість 

вивчати нові терміни та фрази без відриву від реального контексту. 

Використання AR збагачує досвід студентів-філологів, дозволяючи їм 

взаємодіяти з оточенням, яке доповнене віртуальними елементами, що створює 

умови для ефективнішого засвоєння навчального матеріалу. 

Отже, технології VR та AR пропонують безмежні можливості для розвитку 

міжкультурної комунікативної компетентності студентів-філологів, дозволяючи 

їм не лише вивчати мову, але й розуміти її культурні та соціальні контексти, що 

є основою для успішного міжкультурного спілкування. 

 

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ 
1.  Боса В. П. Використання імерсивних методів навчання та кейс-методу в 

професійній підготовці філологів. Інноваційна педагогіка. 2020. Випуск 29. Т. 1. 

С. 43-47. 

2. Коробова І. Віртуальна реальність у вивченні іноземних мов: теоретичний аспект. 

Актуальні питання гуманітарних наук. 2023. Вип. 62, том 2. С. 236-241. 

3.  Чернюк А. Інтерактивні стратегії формування комунікативної компетентності 

студентів філологічних спеціальностей засобами інформаційно-комунікаційних 

технологій. Освіта. Інноватика. Практика. 2024. № 12(8). С. 96-101. 

 

 

ОКСАНА СЛИВКА 

ПРАТ «ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД «МІЖРЕГІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ 

УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ», КИЇВ 

ОСНОВНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ 

ЗАЛУЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ В ОСВІТНІЙ 

ПРОСТІР УКРАЇНИ 

Сучасний розвиток університетів не можливий без формування політики 

міжкультурного обміну. Важливим інструментом майбутнього розвитку 

українських закладів освіти є саме наповненість їх іноземними студентами, яких 

потрібно розглядати як цінний людський ресурс, що сприятиме більш глибокому 

освітньому та культурному збагаченню суспільних процесів в країні, фінансовій 

стабільності не лише навчальних закладів, але й економіки регіону та країни в 

цілому. Адже статистичні дані щодо майбутніх українських студентів, на жаль, 

є невтішними. Зрозуміло, що основним чинником відтоку українських 

абітурієнтів є війна, до нього ще додається економічна нестабільність та 

непрогнозованість майбутньої професійної реалізації. Однак, найбільшим 

викликом для ефективного функціонування закладів освіти України, в тому числі 

й закладів вищої освіти, залишається демографічна ситуація, яка включає такі 

процеси як народжуваність та міграція. 

Уже сьогодні потрібно розробляти стратегії залучення іноземних студентів 

до вищих навчальних закладів України. Адже на світовому ринку освітніх 
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